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ATA DE 14 DE OUTUBRO/2024 

REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DA COORDENAÇÃO ACADÊMICA  

DO INSTITUTO DE PSICOLOGIA - UFBA 

 

ATA da Reunião Ordinária do Colegiado da 

Coordenação Acadêmica do Instituto de 

Psicologia - UFBA, realizada na Sala da 

Coordenação Acadêmica, no Instituto de 

Psicologia – São Lázaro. 
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Ao décimo quarto dia do mês de outubro de dois mil e vinte e quatro, às quatorze horas, foi iniciada a 

reunião ordinária do Colegiado da Coordenação Acadêmica do Instituto de Psicologia - UFBA. A 

reunião foi presidida pelo Coordenador Acadêmico e contou com a presença dos seguintes membros: 

Prof. Ricardo Dias de Castro (Coordenador Acadêmico IPS/UFBA), Profa. Denise Maria Barreto 

Coutinho (Representante do Núcleo Acadêmico 01), Profa. Juliana Prates Santana (Representante do 

Núcleo Acadêmico 03), Prof. Marcelo Magalhães Andrade (Representante do Núcleo Acadêmico 04). 

Ato contínuo, passou-se à ordem do dia, sendo apreciado o seguinte item de pauta: 1. Informes. 1.1 O 

Prof. Ricardo Dias de Castro informou que o Processo Seletivo para contratação de docente substituto 

para suprir as duas vagas em aberto do curso de Serviço Social para o semestre 2024.2 iniciou pela 

manhã, no dia quatorze de outubro, onde foi realizado a abertura e sorteio da ordem de apresentação dos 

candidatos. A seleção teve quatorze inscritos, porém apenas doze candidatos compareceram. 1.2 O Prof. 

Ricardo Dias de Castro informou que a Profa. Josimara Aparecida Delgado Baour apresentou atestado 

médico, com quinze dias de licença, mas que seria realizado uma nova avaliação médica que pode 

ampliar a quantidade de dias de afastamento. Dessa forma, sua ausência e a da sua suplente, Profa. 

Samira Safadi Bastos, na reunião, estão justificadas, já que Samira está no cargo de Coordenadora do 

Colegiado de Graduação em Serviço Social que possui reunião do colegiado marcada no mesmo horário 

da reunião da Coordenação Acadêmica. 1.3 O Prof. Ricardo Dias de Castro também informou que estará 

de férias no período de dezesseis a dezoito de outubro, período em que o Prof. Marcelo Magalhães o 

substituirá na Coordenação Acadêmica. 2. Cronograma de Reuniões da Coordenação Acadêmica. O 

Prof. Ricardo Dias de Castro analisou com os demais membros sobre a possibilidade de alterar o dia da 

reunião do Colegiado da Coordenação Acadêmica, pois as datas e horários estão coincidindo com as 

reuniões dos colegiados de graduação e há membros da Coordenação Acadêmica que participam das 
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reuniões dos colegiados de graduação. Ficou deliberado que haverá alteração apenas na reunião do mês 

de novembro em que a reunião da Coordenação Acadêmica acontecerá no dia dezoito de novembro, pois 

em dezembro não terá como alterar devido a mudança também da reunião da Congregação. A reunião 

da Coordenação Acadêmica em dezembro acontecerá no dia onze de dezembro. 3. Análise dos PITs 

2024.2. Foram apresentados e aprovados os PITs 2024.2 dos seguintes docentes: Adriana Freire Pereira 

Ferriz, Adriano de Lemos Alves Peixoto, Catiele Paixao dos Santos, Cristiane de Oliveira Santos, Denise 

Maria Barreto Coutinho, Domingos Barreto de Araujo, Eliane Silvia Costa, Elza Maria Techio, Fabricio 

de Souza, Fernanda de Souza Brito, Geyse Clea Silva de Miranda, Jose Carlos Santos Ribeiro, Josefa 

Lusitania de Jesus Borges, Josimara Aparecida Delgado Baour, Juliana Prates Santana, Khalil da Costa 

Silva, Laila Leite Carneiro, Laila Lorena Nogueira Batista, Leonardo de Oliveira Barros, Lília 

Bittencourt Silva, Luciana Dutra Thome, Maria Elizabeth Santana Borges, Maria Virginia Machado 

Dazzani, Maricelly Gómez Vargas, Mauro de Oliveira Magalhaes, Monica Lima de Jesus, Patricia 

Alvarenga, Patricia Carla Silva do Vale Zucoloto, Ricardo Dias de Castro, Rosemeire Maria Antonieta 

Motta Guimaraes, Rosita Barral Santos Barros, Samira Safadi Bastos, Suely Aires Pontes, Taiane Costa 

de Souza Lins, Thatiana Helena de Lima, Vania Nora Bustamante Dejo, Welison de Lima Sousa, e Yuri 

Sa Oliveira Sousa. 4. Composição de bancas dos processos de progressão/promoção. 4.1 De Classe 

D – Associado IV para Classe E – Titular I, período intersticial de 20/08/2022 a 20/08/2024, Processo 

nº 23066.053474/2024-71, do Prof. MAURO DE OLIVEIRA MAGALHÃES. A banca será composta 

pelos(as) professores(as):  Patrícia Alvarenga – Presidente (Titular da Universidade Federal da Bahia - 

UFBA), William Barbosa Gomes (Titular Emérito da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – 

UFRGS), Marco Antônio Pereira Teixeira (Titular da Universidade Federal do Rio Grande do Sul – 

UFRGS), Luciana Albanese (Titular aposentada da Universidade Federal do Paraná – UFPR), e João 

Carlos Alchieri (Titular da Universidade Federal do Rio Grande do Norte – UFRGS). E como suplentes 

as professoras Mônica Lima de Jesus (Titular da Universidade Federal da Bahia – UFBA), Sônia Regina 

Pasian (Titular da Universidade de São Paulo – USP), e Suzana da Rosa Tolfo (Titular aposentada da 

Universidade Federal de Santa Catarina – UFSC). 4.2 De Classe C – Adjunto I para Classe C – Adjunto 

II, período intersticial de 06/09/2022 a 06/09/2024, Processo nº 23066.060417/2024-48, da Profa. 

JOSEFA LUSITANIA DE JESUS. A banca será composta pelas docentes: Elza Maria Techio – 

Presidente (IPS), Angela Ernestina Cardoso de Brito (IPS) e Juliana Prates Santana (IPS). 4.3 De Classe 

C – Adjunto I para Classe C – Adjunto II, período intersticial de 20/03/2022 a 20/03/2024, Processo nº 

23066.062972/2024-12, da Profa. GEYSE CLEA SILVA DE MIRANDA. A banca será composta 

pelos docentes: Stella Maria Leal Bastos Senes – Presidente (IPS), Jose Neander Silva Abreu (IPS) e 

Raimundo Candido de Gouveia (IPS). 5. Apreciação da composição dos Núcleos Acadêmicos. O Prof. 

Ricardo Dias de Castro informou sobre o pedido da Profa. Patricia Carla Silva do Vale Zucoloto para 

mudar para o Núcleo Acadêmico 04, bem como a necessidade de alocar os quatro docentes que tomaram 
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posse recentemente. Após análise foram indicados para comporem o Núcleo 01 o Prof. Khalil Da Costa 

Silva e o Prof. Welison De Lima Sousa, para o Núcleo 02 a Profa. Lília Bittencourt Silva e para o Núcleo 

04 a Profa. Maricelly Gómez Vargas. Os membros da Coordenação Acadêmica aprovaram as indicações. 

A composição de cada núcleo ficou da seguinte forma: Núcleo Acadêmico 01 - Ana Claudia Caldas 

Mendonca Semedo, Angela Ernestina Cardoso de Brito, Catiele Paixao dos Santos, Cristiana Mercuri 

de Almeida Bastos, Denise Maria Barreto Coutinho, Elisabete Aparecida Pinto, Elza Maria Techio, 

Jacqueline Samagaia, Jose Neander Silva Abreu, Khalil da Costa Silva, Ricardo Dias de Castro, Rosita 

Barral Santos Barros, Welison de Lima Sousa, e Wilson Alves Senne. Núcleo Acadêmico 02 - Adriano 

de Lemos Alves Peixoto, Analicea de Souza Calmon Santos, Fernanda de Souza Brito, Janice Aparecida 

Janissek, Josimara Aparecida Delgado Baour, Laila Leite Carneiro, Leonardo de Oliveira Barros, Lília 

Bittencourt Silva, Luciana Dutra Thome, Marcia Santana Tavares, Maria Elizabeth Santana Borges, 

Mauro de Oliveira Magalhaes, Rosemeire Maria Antonieta Motta Guimaraes, Samira Safadi Bastos, e 

Thatiana Helena de Lima. Núcleo Acadêmico 03 - Domingos Barreto de Araujo, Fabricio de Souza, 

Geyse Clea Silva de Miranda, Jose Carlos Santos Ribeiro, Juliana Prates Santana, Larissa Daiane Vieira 

Barros, Magali da Silva Almeida, Marina da Cruz Silva, Patricia Alvarenga, Raimundo Candido de 

Gouveia, Taiane Costa de Souza Lins, e Yuri Sa Oliveira Sousa. Núcleo Acadêmico 04 - Adriana Freire 

Pereira Ferriz, Ana Maria Ferreira Cardoso, Cristiane de Oliveira Santos, Eliane Silvia Costa, Jakeline 

Goncalves Bonifacio Sena, Josefa Lusitania de Jesus Borges, Marcelo Magalhaes Andrade, Maria 

Virginia Machado Dazzani, Maricelly Gómez Vargas, Monica Lima de Jesus, Patricia Carla Silva do 

Vale Zucoloto, Stella Maria Leal Bastos Senes, Suely Aires Pontes, e Vania Nora Bustamante Dejo. A 

nova composição dos núcleos acadêmicos será encaminhada para deliberação da Congregação do 

Instituto de Psicologia. 6. Solicitação do Prof. Welison de Lima Sousa para compor o Colegiado de 

Graduação em Psicologia. O Prof. Ricardo Dias informou que o Prof. Welison de Lima Sousa solicitou 

indicação para compor o Colegiado de Graduação em Psicologia, contudo de acordo com o Regimento 

Interno do Instituto de Psicologia é o Núcleo Acadêmico que faz a indicação dos docentes representantes 

nas unidades colegiadas. A Coordenação Acadêmica já fez, no ponto de pauta anterior, a inclusão do 

Prof. Welison no Núcleo Acadêmico 01, dessa forma, esse núcleo que terá que indicá-lo para compor o 

Colegiado de Graduação. 7. Representação Estudantil na Coordenação Acadêmica. O Prof. Ricardo 

Dias de Castro informou sobre a ausência da representação estudantil no Colegiado da Coordenação 

Acadêmica. Após análise, verificou-se que é permitido um representante discente a cada quatro 

membros não discentes que compõe o colegiado. O Prof. Ricardo Dias de Castro irá encaminhar e-mail 

consultando os grupos estudantis da graduação e pós-graduação dos dois cursos que compõe o Instituto 

de Psicologia para que eles indiquem um representante para compor o Colegiado da Coordenação 

Acadêmica. 8. Diligência CPPD/UFBA do Processo 23066.028503/2024-66 - Prof. Wilson Senne. O 

assistente em administração Rafael Correia informou a respeito da Diligência da CPPD referente ao 
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Processo SIPAC 23066.028503/2024-66 que trata da promoção para Titular do Prof. Wilson Senne. A 

CPPD não considerou alguns documentos apresentados como comprobatórios das atividades realizadas 

e pediu reenvio do relatório circunstanciado que estava desconfigurado. O Prof. Wilson não conseguiu 

obter outros documentos comprobatórios das atividades solicitadas e solicitou para que a banca fizesse 

a retirada dos documentos e consequentemente da pontuação vinculada a eles, tendo em vista que isso 

não afetaria a pontuação mínima para promoção, contudo, pelo fato da pontuação ter reduzido, seria 

importante o Colegiado da Coordenação Acadêmica apreciar o parecer com a pontuação retificada. Os 

membros analisaram e deliberaram ratificando a aprovação da promoção para Titular do Prof. Wilson 

Senne, realizada na reunião de doze de agosto de dois mil e vinte e quatro. 9. Comissão para Análise 

de Conhecimento Prévio de IPSC09 para Marcus Vinicius de Jesus Reis. O Prof. Ricardo Dias de 

Castro informou sobre o pedido feito pelo Colegiado de Graduação em Serviço Social para constituição 

de comissão para análise de conhecimento prévio do componente IPSC09 - DIVERSID. DE GÊNERO, 

RAÇA, ETNIA NO CONTEXT. DIR.HUMANOS para o estudante Marcus Vinicius de Jesus Reis. A 

comissão deve realizar a avaliação do conhecimento prévio e encaminhar o resultado da avaliação, 

juntamente com relatório circunstanciado, ao Colegiado de Graduação em Serviço Social. A comissão 

será composta pelos docentes: Elisabete Aparecida Pinto – Presidente, Maria Elizabeth Santana Borges 

e Ricardo Dias de Castro. 10. Espelhamento de Disciplina da Graduação/Pós-Graduação. O Prof. 

Ricardo Dias de Castro informou sobre a demanda apresentada pela professora Elisabete Aparecida 

Pinto que deseja ofertar disciplinas da graduação espelhando-a na pós-graduação, mas que tem 

enfrentado algumas dificuldades para essa oferta. O processo de espelhamento é pouco compreendido 

pela gestão e pelos colegiados de graduação e pós-graduação do IPS. Sugere-se, então, que a discussão 

seja levada para uma reunião de docentes ampliada e que seja verificado os princípios e diretrizes do 

espelhamento. 11. O que ocorrer. Não havendo mais nada a tratar, a Presidência declarou encerrada 

sessão e eu, Rafael Correia de Santana, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada 

por todos os presentes. Salvador, quatorze de outubro de dois mil e vinte e quatro. 

Representantes do Colegiado da Coordenação Acadêmica do Instituto de Psicologia – UFBA 

NOME ASSINATURA 

Prof. Ricardo Dias de Castro 

(Coordenador Acadêmico IPS/UFBA) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Profa. Denise Maria Barreto Coutinho 

(Representante do Núcleo Acadêmico 01) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Profa. Josimara Aparecida Delgado Baour 

(Representante do Núcleo Acadêmico 02) 
AUSÊNCIA JUSTIFICADA 

Profa. Juliana Prates Santana 

(Representante do Núcleo Acadêmico 03) 
ASSINADO VIA SIPAC 

Prof. Marcelo Magalhães Andrade 

(Representante do Núcleo Acadêmico 04) 
ASSINADO VIA SIPAC 
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